



## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

на соискание ученой степени кандидата исторических наук

В.А. Выборновой

«Становление Новосибирского государственного университета  
(1959–1968 гг.): институциональный аспект»

Тема, избранная для диссертационного исследования, имеет большое научное значение и актуальность, отличается научной новизной. Ценность работы определяют методологические подходы к исследованию, которые обеспечивают детальное исторически-предметное представление о Новосибирском государственном университете как важнейшем российском центре, объединившем образование, науку и производство. Широкий круг источников, включающий письменные, изобразительные и кинофотодокументы, многие из которых впервые вводятся в научный оборот, позволяют автору дать насыщенную фактами динамическую картину жизни и деятельности университета, его преподавателей и студентов.

Автором внимательно изучена предыстория создания Новосибирского государственного университета, выявлена роль как виднейших отечественных ученых (М. А. Лаврентьева, С. А. Христиановича, И. Н. Векуа и др.), а также молодого поколения их учеников в процессах становления вуза, раскрыты образовательные и научно-исследовательские направления университетского развития. Конкретность проведенного исследования, его информационная насыщенность определяют теоретическое и практическое значение работы, создают добротную основу для продолжающихся поисков инновационной стратегии высшего образования РФ.

Следует подчеркнуть, что между Томским и Новосибирским университетом на стадии становления последнего, да и в дальнейшем сложились тесные творческие взаимодействия между коллективами преподавателей и студентов, прежде всего в области исторических исследований: ведущие ученые – И. М. Разгон, М. Е. Плотникова, Б. Г. Могильницкий и др. читали спецкурсы на историческом отделении гуманитарного факультета, способствовавшие росту профессиональной

специализации студентов, аспирантов и молодых преподавателей Новосибирского университета.

Автор диссертации показала высокий научный уровень работы, хорошо заметный и в ее публикациях, и вполне заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – отечественная история.

Доктор исторических наук  
(07.00.02 – Отечественная история), профессор,  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Томский государственный университет»,  
кафедра культурологии и музеологии,  
профессор

Эдуард Исаакович Черняк

14.08.2023



Служебный адрес:  
634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, ауд. 320  
Кафедра культурологии и музеологии  
Тел. 8(3822)534821  
e-mail: museolog\_tsu@mail.ru; ed.i.chernyak@gmail.com

